

9座金杯车塞了近30名孩子

高新区一幼儿园娃娃车严重超载,交警表示将核实查处

近日,市民左先生反映,他孩子所在的广禾幼儿园的娃娃车严重超载。本报记者连续两天蹲守发现,该幼儿园5辆核定乘客为9人的娃娃车,通常都一次性运送近30名孩子。对此,高新区交警大队表示,将在核实情况进行查处。

本报记者 王杰

记者目击>>

5辆娃娃车个个都超载

11日下午3时左右,记者来到位于经十东路孙庄附近的广禾幼儿园,此时,该幼儿园门口停放着两辆金杯牌、一辆长安五菱牌面包车。从外观上看,三辆车并没有任何校车标志。

16时左右,一辆车牌号为“鲁A892C×”的金杯车停在幼儿园门口,等着学生放学。16时13分,该幼儿园门口陆续有家长等着接孩子。

16时15分,幼儿园放学。一群孩子在老师的带领下走出校门。在这辆金杯车前站定后,老师开始疏导孩子们上车。该老师不时喊出“再往里挤挤”,随后又将两名孩子抱上了副驾驶座。

记者看到,金杯车的三排座位已被改装成五排,多加的两排分别在正常的第三排座椅背面、驾驶座和副驾驶的背面。每排座位上的小孩都挤得满满当当,不少孩子还在车里面打闹,并不时将头探出车窗。

在一旁等孩子的家长介绍,每队小孩都是一个班,20到40人不等。在孩子们上车

时,记者粗略计数,有二十七名小孩先后进入这辆车。孩子们上完车后,两名幼儿园老师又跟着上了车。这辆核定乘客9人的小金杯车足足塞下了约30人。

该金杯车开走之后,又一队约30名孩子在另一名女老师的带领下走出校园,挤进了车牌号为“鲁ABP39×”的金杯车。5分钟之后,另一班的幼童也挤进了另一辆金杯车。16时30分左右,两辆车驶出校门口。

此时,另一班的学生迫不及待地在校门口等候。据悉,为防止小孩坐错车,园方特意错峰放学,并在幼儿园门口派专人看守。16时35分,在校门口等待多时的孩子们又挤进了车牌号为“鲁A816H×”的金杯车。

4辆车开走后,一辆金色五菱牌面包车又来到幼儿园门口,接送放学最晚的一班学生。为了节省时间,该班的教师甚至直接将面包车的后车门打开,像装货物一样把孩子抱进车中。



在老师的安排下,二三十名孩子挤进同一辆车。 本报记者 王杰 摄

园方说法>>

目前无增设娃娃车的计划

左先生称,因为广禾幼儿园娃娃车接送孩子的行车路线,自己起初并未及时发现超载现象。据其介绍,广禾幼儿园娃娃车接送孩子都是“接孩子时由近到远,而送孩子由远到近”。这样一来,距离幼儿园近的家长很难发现娃娃车的超载情况,因为每次接送孩子的车上人都很少。

据悉,广禾幼儿园于3年前搬来此地。“幼儿园刚搬来时,仅有几十名孩子,娃娃车也不挤。”左先生称,由于该幼儿园教学质量较高,家长之间相互推荐,周围20多个村庄的家长都把孩子送了过来。“短短三

年,孩子已多达150名,娃娃车也因此越来越挤。”

左先生曾多次提醒娃娃车司机,这样超载驾驶很不安全。但司机称,“幼儿园让这么拉,我们只能这么拉。”此外,左先生多方打听得知,有些娃娃车是幼儿园租来的,还会在课余时间接私活。

随后,记者以学生家长身份致电广禾幼儿园,该幼儿园工作人员表示,孩子们在车内并不拥挤,若不放心,家长可以亲自过来查看。“孩子再增加的话,会考虑增加新车,目前暂时没有增加新车的计划。”

交警表态>>

核实情况后 will 安排查处活动

高新区社会事务局教育科工作人员称,教育部门主要负责幼儿园的教学,办园证等问题,娃娃车的超载问题主要由交警部门管理。“如果有校车,我们都会要求幼儿园去交警部门备案,办理证件。”

“面包车无法办理营运证,这些车应该属于非法营运,由交

警部门负责具体查办事宜。”市交通运输局96596热线的工作人员称,该幼儿园接送孩子的金杯车属于面包车,并非正规校车,可能涉嫌非法营运。

对此,高新区交警大队工作人员称,会立即核实左先生的举报内容,并安排相关的查处活动。

相关链接

校车超载 事故频发

●2011年11月16日,甘肃省庆阳市正宁县榆林子镇,一辆运煤货车与一辆幼儿园校车迎面相撞。事故造成20人死亡,其中有18名是儿童。该校车法定载客9人,肇事时却挤了64个孩子。

●2012年4月9日,广东省阳春市一辆幼儿园校车与一辆货车相撞,造成2名儿童死亡,15名儿童不同程度受伤。该校车荷载11人,实载19人。

●2013年6月27日,广西博白县文地镇一辆大卡车和一辆柳州五菱面包车相撞,事故造成1人死亡,6人受伤。面包车为该镇一家幼儿园接送孩子的专车。事发时车内载有12名小孩。

●2014年7月10日,湖南湘潭市一辆幼儿园校车翻入水塘,致使11名乘客全部遇难,其中包括8名放学回家的幼儿。当时,核载7人的校车实载15人。

家长苦衷>>

明知有安全隐患还得让孩子坐

11日下午幼儿园放学时,记者发现被家长接走的孩子仅有10名,90%以上的孩子由校门口的“校车”负责接送。一名家长看到金杯车超载的场景称,一个小车拉这么多人,“多亏我们住得近,要是住得远,这个送法,我们就受不了。”

为什么明知有安全隐患,还让孩子坐这样的校车?左先生称,广禾幼儿园实行白天全托制,整天忙生意,无暇接送孩子的他因此选择了该幼儿园。他觉得,从幼儿园回自己的家“途经十东路,路况较好,安全隐患较少”,所以才放心让孩子挤校车。

与左先生同村的一名学生家长称,虽然知道孩子挤娃娃车有危险,但他看中的是这所幼儿园的教学质量。该家长称,与周围幼儿园相比,广禾

幼儿园的教学质量相对较高,而且,“周围的幼儿园多多少少都会超载,我们习以为常了。”同左先生一样,该家长也抱着“离家近,路况好,不太可能出事”的侥幸心理。

左先生与这名家长还有着同样的顾虑:担心自己举报娃娃车超载“惹怒”幼儿园方,连累到孩子,“万一幼儿园知道是我们举报的,不好好教孩子咋办?”

大多数家住得远的孩子家长要么外出打工,要么干农活,“根本没有时间接送孩子”。与此同时,他们又希望孩子得到较好的教育,从而只能“狠着心”让孩子挤车。鸡山村的一名学生家长称,去年他曾尝试用摩托车接送孩子,但坚持了三个月便放弃了。“夏天天下大雨,冬天那么冷,大人小孩一块儿受罪。”

满载亲情驶向浪漫

“齐鲁晚报号”豪华邮轮韩国行

五天四晚,与大海最亲密、最热烈的相会;海风拂过沙滩椅,阳光下浪花在眼前嬉戏,夜晚海浪声轻送入梦,蔚蓝色打造梦幻的十一黄金周

- 航期: 2014年10月3日—2014年10月7日
- 航程: D1烟台—D2仁川(首尔)—D3济州岛—D4公海—D5烟台
- 价格: 三人间,上铺2400元/人起,下铺3488元/人起,双人间3388元/人起。
- 另需加收200元/人的旅游服务费(用于签证、保险、导游服务)

济南票务代理点 生活日报 咨询电话:0531-85193420

旅行社代理: 银座旅游 山东银座旅游有限公司
地址: 山东省济南市和平路18号
旅游热线: 400-816-1111

旅行社代理: 康辉旅游 康辉旅游集团济南国际旅行社有限公司
总部地址: 市中区泺源大街173号【趵突泉南门西行100米】
总部电话: 40000-51766

